



## PRIOPĆENJE ZA MEDIJE br. 100/24

U Luxembourg 13. lipnja 2024.

Presuda Suda u predmetu C-563/22 | Zamestnik-predsedatel na Daržavna agencija za bežancite (Status izbjeglice – Osoba bez državljanstva palestinskog podrijetla)

### **Osobama bez državljanstva palestinskog podrijetla registriranim pri UNRWA-i u načelu treba priznati status izbjeglice ako se smatra da je UNRWA-ina zaštita ili pomoć prestala**

*Osobito treba smatrati da je UNRWA-ina pomoć ili zaštita prestala u odnosu na podnositelja zahtjeva kada ta agencija zbog bilo kojeg razloga više ne može osigurati dostojne životne ili minimalne sigurnosne uvjete bilo kojoj osobi bez državljanstva palestinskog podrijetla koja boravi u sektoru UNRWA-ina područja djelovanja u kojem je podnositelj zahtjeva imao uobičajeno boravište*

Majka i njezina maloljetna kći, obje osobe bez državljanstva palestinskog podrijetla, napustile su grad Gazu u srpnju 2018. te su, nakon što su prešle Egipat, Tursku i Grčku, nezakonito ušle u Bugarsku. Njihov prvi zahtjev za međunarodnu zaštitu podnesen bugarskim tijelima konačno je odbijen jer nisu dokazale da su napustile Pojas Gaze zbog straha od proganjanja. One zatim podnose drugi zahtjev (naknadni zahtjev), u kojim ističu da su registrirane pri Agenciji Ujedinjenih naroda za pomoć palestinskim izbjeglicama na Bliskom istoku (UNRWA). Traže da im se prizna status izbjeglice jer je UNRWA-ina zaštita ili pomoć u odnosu na njih *de facto* prestala. Naknadni zahtjev također je odbijen uz objašnjenje da su zainteresirane osobe odustale od UNRWA-ine pomoći dobrovoljnim napuštanjem njezina područja djelovanja.

Bugarski sud pred kojim su zainteresirane osobe pokrenule postupak od Suda traži tumačenje Direktive o postupcima<sup>1</sup>, i to u pogledu opsega razmatranja osnovanosti naknadnog zahtjeva. Osim toga, od Suda traži i tumačenje Direktive o kvalifikaciji<sup>2</sup>. Prema mišljenju Suda, **osobe registrirane pri UNRWA-i u načelu su isključene iz statusa izbjeglice u Europskoj uniji**. Međutim, ako UNRWA-ina zaštita ili pomoć zbog bilo kojeg razloga prestane<sup>3</sup>, tim osobama automatski treba priznati<sup>4</sup> status izbjeglice. Od Suda se traži da pojasni kada treba smatrati da je UNRWA-ina pomoć ili zaštita prestala.

Sud najprije odgovara da razmatranje osnovanosti naknadnog zahtjeva treba obuhvatiti sve iznesene činjenice. Treba uzeti u obzir i činjenice koje su već ocijenjene u okviru prvog zahtjeva.

Nadalje, Sud napominje da, **ako bi bugarski sud zaključio da, s obzirom na opće životne uvjete u Pojasu Gaze u trenutku donošenja odluke, treba smatrati da je UNRWA-ina zaštita ili pomoć u tom sektoru njezina područja djelovanja prestala u odnosu na dvije podnositeljice zahtjeva o kojima je riječ, treba im automatski priznati status izbjeglice**. Međutim, taj im status treba odbiti ako se na njih primjenjuje neki drugi razlog za isključenje iz Direktive o kvalifikaciji<sup>5</sup>.

**Treba smatrati da je UNRWA-ina pomoć ili zaštita prestala u odnosu na podnositelja zahtjeva kada ta agencija zbog bilo kojeg razloga više ne može osigurati dostojne životne ili minimalne sigurnosne uvjete bilo kojoj osobi bez državljanstva palestinskog podrijetla koja boravi u sektoru njezina područja djelovanja u kojem je taj podnositelj zahtjeva imao uobičajeno boravište.**

Sud u tom pogledu ističe da su se životni uvjeti u Pojasu Gaze i UNRWA-ina sposobnost da ispuni svoju zadaću iznimno pogoršali zbog posljedica događaja od 7. listopada 2023.

**NAPOMENA:** Prethodni postupak omogućuje sudovima država članica da u okviru postupka koji se pred njima vodi upute Sudu pitanja o tumačenju prava Unije ili o valjanosti nekog akta Unije. Sud ne rješava spor pred nacionalnim sudom. Na nacionalnom je sudu da predmet riješi u skladu s odlukom Suda. Ta odluka jednako obvezuje i druge nacionalne sudove pred kojima bi se moglo postaviti slično pitanje.

Neslužbeni dokument za medije koji ne obvezuje Sud.

[Cjelovit tekst i, ovisno o slučaju, kratak prikaz](#) presude objavljuju se na stranici CURIA na dan objave.

Osoba za kontakt: Nancho Nanchev ☎ (+352) 4303 2083.

Snimke s objave presuda dostupne su na „[Europe by Satellite](#)” ☎ (+32) 2 2964106.

Ostanite povezani!



<sup>1</sup> [Direktiva 2013/32/EU](#) Europskog parlamenta i Vijeća od 26. lipnja 2013. o zajedničkim postupcima za priznavanje i oduzimanje međunarodne zaštite

<sup>2</sup> [Direktiva 2011/95/EU](#) Europskog parlamenta i Vijeća od 13. prosinca 2011. o standardima za kvalifikaciju državljanina trećih zemalja ili osoba bez državljanstva za ostvarivanje međunarodne zaštite, za jedinstveni status izbjeglica ili osoba koje ispunjavaju uvjete za supsidijarnu zaštitu te sadržaj odobrene zaštite

<sup>3</sup> Bez obzira na to što položaj navedenih osoba nije konačno riješen, što je, kao što to proizlazi iz relevantnih rezolucija Opće skupštine Ujedinjenih naroda, još uvijek slučaj.

<sup>4</sup> Osim ako je primjenjiv drugi razlog za isključenje predviđen Direktivom, kao što je to počinjenje teškog kaznenog djela izvan zemlje u koju je osoba o kojoj je riječ izbjegla prije nego što je bila prihvaćena kao izbjeglica.

<sup>5</sup> Vidjeti bilješku 4.